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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE GRADUAÇÃO -
EPPEN - CAMPUS OSASCO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO

PAULO REALIZADA EM 13 DE MAIO DE 2022

Aos treze dias do mês de maio de dois mil e vinte e dois, nesta cidade de Osasco, à Rua
O l e s k a  W i n o g r a d o w ,  1 0 0 ,  n o  G o o g l e  M e e t i n g ,  l i n k  d e  a c e s s o :
https://meet.google.com/fcq-hcqs-bzz , reuniram-se os senhores membros da Câmara
de Graduação - Eppen - Campus Osasco da UNIFESP, sob a presidência do Prof. Dr.
Celso Takashi Yokomiso. Estiveram presentes os membros: Prof. Dr. Acacio Augusto
Sebastiao Junior, Sr. Andreas Leber, Prof. Dr. Celso Takashi Yokomiso, Profa. Dra.
Elisa Thome Sena, Prof. Dra. Francielle Santo Pedro Simões, Prof. Dr. Julio Cesar
Zorzenon Costa, Prof. Dr. Renan Honorio Quinalha, Sr. Roberto Ferreira Junior, Prof.
Dr.Sandro  Braz  Silva.  Justificou  ausência:  Profa.Dra.  Gabriela  de  Brelaz.  Não
justificaram ausência:  Prof.  Dr.  Pedro Caldas Chadarevian,  Sra.  Priscila  de Souza
Torres. Participaram da reunião como convidados: Sra. Alessandra Ramada da Malta,
Sra. Camila T Moreira e Profa. Dra.Luciana Rosa Souza. O professor Celso Takashi
Yokomiso, coordenador da Câmara de Graduação, cumprimentou a todos e iniciou a
reunião às nove horas e cinco minutos após a formação de quórum. Em seguida, o
professor Celso solicitou aos membros a inclusão de um informe dado pela professora
Luciana Rosa. Após aprovação, o professor agradeceu a todos e declarou aberta a
seção de INFORMES.  1.  Câmara de Graduação:  na reunião de hoje não houve
informes  a  serem  transmitidos.  2.  Direção  Acadêmica:  ♦  Restaurante
Universitário- o professor Júlio Zorzenon, vice-diretor da Eppen, informou que foi
iniciada uma discussão a respeito das dificuldades enfrentadas pelo RU em função da
redução  de  verbas  recebidas  pelo  governo  nos  últimos  tempos  e  a  possíveis
alternativas que poderão ser implementadas para sua resolução. ♦ Comissão Local
de Retorno Gradativo e Seguro da EPPEN - informou que a comissão se reuniu e
que, até agora, o maior problema tem sido a manutenção de distanciamento físico no
restaurante universitário e a disponibilização de um número limitado de vagas. Disse
que  foi  feito  uma  consulta  na  tentativa  de  pedir  uma  maior  flexibilização,
principalmente  nos  horários  de  maior  fluxo  da  manhã  e  da  noite  no  início  do
funcionamento do restaurante em que são formadas grandes filas. Disse também que o
setor de serviços vai mudar a hora de limpeza das mesas externas por parte da equipe.
Depois informou que a comissão vai enviar um comunicado solicitando que as pessoas
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respeitem os 20 minutos para fazerem suas refeições. Por fim, o professor falou que a
comissão solicitou que o assunto fosse levado à Câmara de Graduação para que os
coordenadores verifiquem a possibilidade de se fazer alguma forma de escalonamento
de horários das turmas. ♦ Congresso Acadêmico – comunicou que a próxima edição
ocorrerá entre os dias 27 de junho e 1 de julho, a comissão tem se reunido todas as
terças-feiras pela manhã e as mesas já estão sendo fechadas.  ♦ ENADE 2022 –
relembrou que ocorrerá no dia 27 de novembro e reforçou o pedido aos professores de
sensibilização dos alunos quanto à importância do exame. 3. Secretaria Acadêmica:
♦ Matrícula dos ingressantes  –  o Sr.  Roberto Ferreira,  chefe da secretaria de
graduação,  informou que  na  segunda-feira,  dia  9  de  maio,  ocorreram as  últimas
chamadas  de  matrículas.  Dia  23  de  maio,  provavelmente,  ainda  vão  aparecer
candidatos que entrarão através de recurso. Ele falou que a secretaria enviará um
comunicado, principalmente aos docentes do 1º termo, reforçando a necessidade de
entrarem em contato com os estudantes das últimas chamadas, pois muitos chegarão
sem orientação. O Sr. Roberto reforçou a importância de o docente fazer o primeiro
contato e atualizar a lista de presença na pasta verde. Ele disse que assim findar as
chamadas, a secretaria enviará uma lista para as coordenações com os nomes dos
alunos. Neste momento, alguns professores se manifestaram, via chat, solicitando a
listagem atualizada,  também,  dos  e-mails  dos  discentes.  Após,  a  Sra.  Alessandra
Ramada pediu à secretaria acadêmica e aos coordenadores que reforcem com os
estudantes das últimas chamadas sobre o auxílio permanência, tendo em vista que o
edital será encerrado no dia 29 de maio e eles entrarão faltando poucos dias para o
término da entrega dos documentos. Biblioteca: ♦ Criação de usuário na internet
X  validação  de  e-mail  –  o  Sr.  Andreas  Leber,  chefe  da  biblioteca,  pediu  aos
coordenadores que reforcem com os alunos a diferença entre a criação do usuário na
internet  e  a  validação do  e-mail.  ♦ Atualização do Acervo –  comunicou que a
biblioteca  finalizou  a  inclusão  dos  livros  de  Direito,  bibliografia  básica  e
complementar, dos 2 primeiros anos do curso. Disse que foram processados 100 títulos
e  1.169  exemplares  no  total  mais  algumas  doações  feitas  por  docentes.  Neste
momento,  o  professor Renan Quinalha,  coordenador do curso de Direito,  pediu a
palavra para agradecer o esforço que todos tiveram na Biblioteca para inserirem os
livros no catálogo. ♦ Gestão da Comissão de Apoio à Biblioteca - comunicou que
esse mês a atual gestão da biblioteca está vencendo e pediu aos coordenadores a
indicação de novos membros ou a recondução dos atuais. Em seguida, ele disse que
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enviará por e-mail a composição da gestão atual para que todos possam relembrar.
NAE- na reunião de hoje não houve informes a serem transmitidos. Representação
discente: ausente na sessão. Em seguida, os professores Celso e Júlio falaram da
importância da presença da representação discente nos espaços de tomada de decisão.
A Câmara de Graduação enviará um e-mail para o Diretório e Centros Acadêmicos
sobre tal questão. Projeto de Extensão - com a palavra, a professora Luciana Rosa
apresentou sua proposta intitulada Geração de renda e promoção da cidadania na
região Colinas/Portais  D’Oeste II  em Osasco,  o  projeto será focado na busca por
estratégias ou intervenções para gerar renda localmente,  a partir  do desejo e da
movimentação da população local para tanto. No final, muitas pessoas manifestaram
seu apoio e parabenizaram a professora pela iniciativa e o professor Júlio sugeriu
envolver  a  Unifesp  no  programa de  extensão e  que a  professora  apresentasse  a
proposta nos departamentos, nas reuniões de câmaras, pois esse programa poderia
acarretar  muitas  pesquisas.  Propôs  chamada  pública  para  interessados  e
sistematização da questão. A professora falou que receberia as parcerias e sugestões
em seu e-mail  institucional  e  agradeceu a oportunidade.  Findados os informes,  o
coordenador deu início a ORDEM DO DIA: 1. Solicitação de rematrícula fora do
prazo- Relações Internacionais- RA 135579- SEI 23089.009583/2022-21 – após
exposição feita pelo professor Acácio Augusto, coordenador do curso, o pleito do aluno
foi  aprovado  por  unanimidade.  2.  Solicitação  de  rematrícula  fora  do  prazo-
Relações  Internacionais-  RA  120535-  SEI  23089.009816/2022-95  -  após
exposição feita pelo professor Acácio Augusto, o pleito do aluno foi aprovado por
unanimidade.  3.  Solicitação  de  rematrícula  fora  do  prazo-  Relações
Internacionais- RA 135422- SEI 23089.009595/2022-55 - após exposição feita
pelo professor Acácio Augusto, o pleito do aluno foi aprovado por unanimidade. 4.
Solicitação de rematrícula fora do prazo- Ciências Contábeis- RA 134286- SEI
23089.009624/2022-89-  após  exposição  feita  pelo  professor  Sandro  Braz,
coordenador do curso, o pleito do aluno foi aprovado por unanimidade. 5. Solicitação
de  rematrícula  fora  do  prazo-  Ciências  Econômicas  RA  124687-  SEI
23089.009258/2022-68- após exposição feita pelo Sr. Roberto Ferreira, chefe da
secretaria acadêmica, o pleito do aluno foi aprovado por unanimidade. 6. Solicitação
de  rematrícula  fora  do  prazo-  Ciências  Atuariais  RA  134130-  SEI
23089.011648/2022-06-  após  exposição  feita  pelo  professor  Celso  Yokomiso,
coordenador do curso, o pleito do aluno foi aprovado por unanimidade. 7. Validação
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de uma inversão de oferta entre duas UCs do curso de Direito (Inversão entre
Direito e Políticas Públicas, que vai do 4º semestre para o 5º (2023/1) com
Direito e Finanças Públicas, que vai do 5º semestre para o 4º semestre em
2022/2.) – o professor Renan Quinalha, coordenador do curso, explicou os motivos
que suscitaram o pedido de inversão de termo das disciplinas, e ao final se colocou à
disposição para responder qualquer dúvida. Não havendo nenhuma manifestação por
parte do colegiado, a alteração foi colocada em votação e aprovado por unanimidade.
No momento posterior, o professor Celso disse que gostaria de registrar o pedido de
desculpas pelo seu equívoco em relação às datas dos prazos de envio de PPC à Câmara
de Graduação, os projetos pedagógicos deverão ser apresentados na sessão da Câmara
do mês de junho para seguirem à Congregação no mês de julho. Por fim, o professor
Celso encerrou os trabalhos e agradeceu a presença de todos. Nada mais havendo a
tratar, para constar, eu, Luciana Pragana Martins, secretária, lavrei a presente ata.
ATA APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA MENSAL DO DIA 24 DE JUNHO DE
2022.

 
 
 
 

 Celso Takashi Yokomiso
Coordenação de Ciências Atuariais

Presidente da Câmara de Graduação - Eppen - Campus Osasco

 
 
 
 

 Luciana Pragana Martins
Secretária da Câmara de Graduação - Eppen - Campus Osasco
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